
平成２９年度　内日地区防災訓練（７／２）

１．内日地区で災害の種類ごとに指定されている避難所を知っていますか

・土砂災害（豪雨）・・・内日公民館のみ
・地震のとき・・・・・・・・内日小学校、内日中学校
・その他の災害時・・・内日公民館、内日小学校、中学校

２．自宅周辺（内日地区全体でも可）に地震や大雨の際に危険な箇所はありますか

〔回答者自治会名〕

● 内日ダム 西山瀬 東山瀬 中村 寺秋 音無

● 山瀬川 西山瀬

● 大畑川 中村

● 内日中上砂防ダム 堀の内

● 田部川の氾濫 東河原 田屋

● 貯水池 音無

● 公会堂 寺秋

● 堀の内地内 堀の内

● 自宅の裏山 下江後 金子 音無 宮本 堀の内

東山瀬 田屋 梅本 中村 高地

● 近くの急傾斜地 善朱庵 下江後 東山瀬

● 家の破損 大頭

● 家の前（近く）の川 下江後 中村 高地 音無

● ため池 寺秋 入野

● 家の裏の溝があふれる 宮本

● 水の通り道がたくさんある 赤田代

３．２で「ある」と答えられた方にお聞きします

　　自宅が危険だと判断したとき、一時的に避難できる安全な場所が徒歩５分以内の範囲にありますか

４．大地震が発生した際、ご家族が避難場所や安否状況等を確認することができる【災害用伝言ダイヤル

　（１７１）】を知っていますか

アンケート集計結果

〔具体的な場所〕

合計

９６（１００％）

↓

集計人数：９６名

２　存在だけは知っている
（利用方法は知らない）

４４（４６％）

３　災害用伝言ダイヤ
ルそのものを知らな

かった

３６（３７％）

合計

５９（１００％）

１　利用法を知って
いる

１６（１７％）

１　ある

３４（５８％）

２　ない　　

２２（３７％）

わからない

３（５％）

１　ない ２　ある わからない 合計

９６（１００％）３２（３３％） ５９（６２％） ５（５％）

１　知っている ２　知らなかった 無回答 合計

４６（４８％） ４７（４９％） ３（３％） ９６（１００％）



５．今回の防災訓練についての感想その他ご意見をお聞かせください

〇肯定的意見

・参加して良かった。みんな１回は参加したほうが良い。参加することで、防災知識及び意識を高める。

・定期的にこのような訓練は必要であり大切と感じた。訓練だが本当にあったら怖いと思った。

・意外とスムーズに進んでいた。

・良い訓練だと思う。

良かった点・・・１７１を知った、一人での搬送方法を知った、防災グッズの説明、

　　　段ボールの簡易間仕切りを見た、毛布の簡易担架が勉強になった

〇否定的意見

・暑い。暑い時なので早く進行してもらいたい。

・マイクの音声が聞こえにくかった。ベッドがほしい。

・アンケートや配布物は最初に入り口で渡す方が良い。

・実地訓練の厳しさが伝わらない。初めて参加したが、ただの集会の様だった。

・全世帯に徹底されていない。

・連絡網を使ったが断裂し機能せず。

・実際の災害が起こったときに、避難所まで家族全員が安全に避難できるか不安。

・土砂災害の避難所は公民館だが、低い場所で、川もあるのに公民館はおかしいと思う。

〇要望・改善すべき点

・自治会員の参加が少ないのは問題。このような訓練をやるという連絡が行き届いていないので、

　参加者を増やすには、まず連絡を。事前協議が必要ではないか？

・メールが自治会長に届かなかったので、メール発信を確実にしてほしい。

・避難指示はどうなっているのか？サイレン？放送？

・橋がこわれた時の避難方法は？

・道路等寸断された時のアクセス方法が大変なので、近くに避難できる場所（公民館）指定が必要。

・大雨の時は行く所がないので作ってもらいたい。

・各集落で小規模でもよいから避難訓練の必要があると思う。回数にこだわらず、いつも訓練を。

・土砂災害の訓練は梅雨時期が有効だが、地震の場合はいつ起こるかわからないので、

　暑さ寒さを考慮した時期に行ってみては？

・暑いので体育館にエアコンをつけてほしい。

・避難所に食料品の備蓄、備品のストック（扇風機、ストーブ、段ボール等）はあるのか？

・避難所施設・設備について知りたい。


